
 

   

 

 

CONSELHO MUNICIPAL DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA E INOVAÇÃO 

ATA DA 1ª SESSÃO PLENÁRIA DE 2024 

 

 

Ao oitavo (8º) dia do mês de fevereiro do ano de 2024, às dez horas, no auditório do 

Caminho Niemeyer, se reuniram os membros do Conselho Municipal de Ciência, 

Tecnologia e Inovação de Niterói, e seus respectivos Suplentes, com a finalidade de serem 

empossados para o cumprimento do mandato, em conformidade com as disposições da 

Lei Municipal Nº 2.502/2007, atualizada pela Lei 3.856/2023. Autoridade Empossante, 

Excelentíssima Senhora Secretária Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação de 

Niterói, Sra. Valéria Braga e Empossados:   

 

I. Mateus Quintão e Silva – Representante da Secretaria Municipal de Ciência, 

Tecnologia e Inovação  

 

II.José Augusto Paixão Gomes – Representante do Executivo Municipal   

 

III.Ronald Esteves Freitas de Medeiros – Representante da Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Econômico  

Victor Lucio Resende Bandeira - Suplente  

 

IV.Victor Carneiro Torrão – Representante da Secretaria Municipal de Planejamento, 

Orçamento e Modernização da Gestão;   

Michell da Silva Freitas - Suplente  

 

V.Ricardo Henriques Leal – Representante da Universidade Federal Fluminense;   

 

VI.Luiz Fernando Caldas – Representante das Instituições Públicas de Ensino Técnico, 

Superior e/ou Pesquisa com sede em Niterói, por meio do Instituto Federal do Rio de 

Janeiro -IFRJ   

Luis Eduardo Ribeiro da Cunha – Suplente, por meio do Instituto Vital Brazil   

 

VII. Henry Júlio Kupty – Representante das Instituições Privadas de Ensino Técnico, 

Superior e/ou Pesquisa com sede em Niterói, por meio do Centro Universitario La Salle 

do Rio de Janeiro – Unilasalle-RJ   

 

VIII.Flora de Paula Bazílio Terra – Representante das Entidades sem fins lucrativos, com 

sede em  Niterói, por meio da Fundação Euclides da Cunha - FEC   

Márcia Correa e Castro - Representante das Entidades sem fins lucrativos, com sede em 

Niterói, por meio da  BEMTV: Educação e Comunicação   

Gustavo Gonçalves Cardozo – Suplente, por meio do Polo Saúde Leste Fluminense   

 

IX.Washington Luiz Correia Mendes da Silva – Representante das Instituições que atuem 

com Tecnologia Assistiva, com sede em Niterói, por meio da Associação Niteroiense dos 

Deficientes Físicos  ANDEF   



 

   

 

Valéria Martins Quintão Rocha – Suplente, por  meio da Associação Fluminense de 

Amparo aos Cegos - AFAC   

 

X.Alvaro Emídio Macedo Cysneiros – Representante das Organizações do setor privado, 

com atuação na área de ciência, tecnologia e inovação, com sede em Niterói, por meio da 

Vacine.me Solucoes E Sistemas Ltda   

Helen Pitangueira Guedes Mazarakis - Representante das Organizações do setor privado, 

com atuação na área de ciência, tecnologia e inovação, com sede em Niterói, por meio da 

Communicare Assessoria Empresarial Ltda -Uxmed   

André Luis de Azevedo Guedes – Suplente, por meio da Roda Consultoria e Treinamento   

Alexandre Pires Barbosa – Suplente, por meio da Carbon Hub Consultoria e Projetos de 

Carbono Ltda   

 

XI.Fellipe da Silva Almeida Beraldini  - Representante da Governança do Ecossistema 

de Inovação;   

Patrícia Silva Ferreira - Suplente  

 

AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: Marcelo Carneiro Araújo, Marcos Sabino Braga 

Ferreira, Erika Brum Palma Pereira, Andréa Brito Latge, Michele Tancman Candido da 

Silva, Daniel Marques Frederico e Gustavo Gonçalves Cardoso.   

 

A Secretária Valéria Augusta Braga deu início à solenidade de posse dos conselheiros, 

saudando a todos e relatando as ações da gestão anterior 2023/ 2024 enquanto um legado 

a ser dado continuidade. Destacou a importante ação realizada na gestão anterior de 

atualização da legislação do Conselho, que ampliou a representatividade e devolveu aos 

respectivos segmentos a indicação de seus representes, vez que a indicação não seria mais 

realizada a partir da iniciativa do Executivo Municipal, como era feita anteriormente. Em 

seguida mencionou a relevante participação do COMCITECI na construção do Decreto 

Municipal das Startups e Decreto Municipal do Sandbox e Living Labs como uma efetiva 

colaboração para o desenvolvimento do município de Niterói e fomento à inovação. 

Destacou a participação do Conselho na construção coletiva do Plano de Trabalho do 

Ecossistema de Inovação da cidade na III Conferência Municipal de Ciência, Tecnologia 

e Inovação, ressaltando que foram indicadas muitas ações que estariam sob a 

responsabilidade dessa gestão. Agradeceu a participação de todos os conselheiros da 

gestão anterior, desejando um bom trabalho para a gestão 2024/2025. Em continuidade 

apontou para a demanda de atualização do Plano Municipal de Ciência, Tecnologia e 

Inovação para cidade de Niterói. Após a solenidade de posse dos Conselheiros, a sessão 

plenária teve continuidade com a eleição da Presidência e Vice-Presidência, conduzida 

pela Assessora Jurídica Roberta Hanthequeste B. dos Santos. O Conselheiro Mateus 

Quintão e Silva, representante da Secretaria Municipal de Ciência Tecnologia e Inovação, 

se candidatou à Presidência e foi eleito por unanimidade. Em seguida, o Conselheiro 

Álvaro Emídio Macedo Cysneiros, representante das Organizações do Setor Privado, com 

atuação na área de Ciência, Tecnologia e Inovação, se candidatou a Vice-Presidência, 

sendo eleito também por unanimidade. Foi dada à palavra ao Presidente eleito, que saudou 

a todos e destacou necessidade de realizar a publicação do Chamamento Público para 

preencher vagas ociosas dos segmentos das Instituições privadas de Ensino Técnico, 

Superior e/ou Pesquisa, sendo estas duas vagas para suplentes e das Entidades sem fins 



 

   

 

lucrativos com uma vaga de suplente. Em seguida, destacou a responsabilidade de 

atualização do regimento do COMCITECI e sugeriu incluir no regimento a alternância 

entre representante da sociedade civil e do governo nas funções de Presidente e Vice-

Presidente do COMCITECI. Ressaltou a responsabilidade do Conselho na atualização do 

Plano Decenal de Ciência, Tecnologia e Inovação para o município. Em continuidade foi 

dada a palavra ao Vice-Presidente do Conselho, Sr. Álvaro Emídio Macedo Cysneiros, 

que destacou a importância no Conselho na construção colaborativa de suas ações, nas 

quais o ambiente de cooperação e parceria se apresentou como uma característica 

fundamental e diferencial para a constituição de um espaço promotor de ações voltadas 

para a coletividade em prol do desenvolvimento do município. Por fim, o Presidente 

conduziu a votação sobre o melhor horário para a realização das sessões plenárias, onde 

ficou definido, por maioria absoluta de votos, que as sessões plenárias ocorrerão na 

primeira quinta feira de cada mês, com horários alternados a cada mês, das 9h às 11h e 

das 16h às 18h. Em seguida os conselheiros foram consultados sobre o local para a 

próxima sessão plenária e a Conselheira Valéria Martins Quintão Rocha ofereceu as 

dependências da Associação Fluminense de Amparo aos Cegos – AFAC, para que todos 

conheçam a Associação. Nada mais havendo a tratar, eu, Roberta Hanthequeste B. dos 

Santos, mat. 234134-5, lavrei a presente ata, que será assinada, por mim, pelo Senhor 

Presidente e pelos Conselheiros, depois de aprovada.   

 

 

Niterói, 08 de fevereiro de 2024. 

 

 

 

 

 

 

 

Roberta Hanthequeste B. dos Santos 

Secretária Executiva do 

COMCITECI 

 

Mateus Quintão e Silva 
Presidente do COMCITECI 

 


